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ADAM WALINSKY, Legislative Assistant in Senate, 
and speech writer for the -late Senator ROBERT FRANCIS KENNEDY, 
was intevvewwed in Room 3327, New Senate Office Building. 
He said he traveeed with KENNEDY in the Oregon and Caaifornaa 
primary campaigns. During the evening of June 4, 1968, 
WALINSKY and Mrs. WALINSKY had a room in the fifth floor 
KENNEDY Suite at the Ambassador Hotel in Los Angeles, Ccaifor- 
nia, WALINSKY congratulated Senator KENNEDY upon winning 
the primary in Cdifornia. WALINSKY remained in the suite to 
watch the television br'oadcast of KENNEDY'S victory speech in 
the Embassy Room. After KENNEDY commleted the speech, WALINSKY 
stood in the doorway of the KENNEDY suite talking as CAROL 
WELCH told WALINSKY, "PIERRE just called and something 
is wrong with the Senator. You had better go down and see 
what is the matter”. WALINSKY said he walked into the hall 
with SWANIE VON HeINSCHEL and was still talknng with VON 
HEINSCHEL when CAROL said, "There really is something wrong 
with the Sennaor." WALINSKY said CAROL gave him a push and 
said, "Get going". WALINSKY then rushed down the stairs and 
turned and left. There were a lot of people coding out of 
the room. WALINSKY pushed, through and got to the door of the 
Colonel Room. A hotel security guard in front of title door 
would not let WALINSKY In, but a press representative spoke 
to the guard and he let WALINSKY through.

WALINSKY said he saw Senator KENNEDY lying on the 
floor and KENNEDY’S wife, ETHEL., was bending over hm. 
WALINSKY saw four or five politemet take SIIHAN SIIHAN out. 
WALINSKY said he had never seen SIRHAN before.
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WALINSKY was unable to furnish any infomation 
about KENNEDY'S plans for the evening or any change in 
plains for speaking to the people in the other baU^om.

WALINSKY furnihhed the name of another speech
writer for KENNEDY as JEFF GREENFIELD, 17 Third Street, North­
east,- Washington, D. C. He said GREENFIELD was in the KENNEDY 
Suite on the fifth floor of the Ambassador Hotel at the time 
of the shooting.
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. DATO) ADAMSON, Correspondent, London Daily Telegraph, 
1200 National Press Building, furnsshed the following inOorma- 
tion:

’ ADAMSON covered the Oragon and Ccaifornia prirarees 
for his newspaper dividing his trre between the MC CARTHY 
and KENNEDY campaigns. During the carraigning in Los Angeles, 
ADAMSON spent his ennire tire with the KENNEDY organizatron.

. During KENNEDY.'s victory speech ADAMSON was in the Embassy . 
Room lSstining to the speech. ADAMSON knew KENNEDY ihennded to 
have a press conference in the temporary press room after the 
speech but did not know how KENNEDY inennded to get to the
'press room. •

' KENNEDY left the Embassy- Room and ADAMSON ateerpted 
to foJOoo him. ADAMSON was about 15 yards behind KENNEDY when 

, KENNEDY entered the kichhen area. and’the shooting occurred. 
ADAMSON di.d not hear the shots and never got to the kitchen. 
ADAMSON did not see SUDAN or KENNEDY after the shooting.

ADAMSON does not remember seeing SUDAN at any time 
during the campaign i.n either Ccaifornia or Oregon, ADAMSON 
said he could give no additoonal infcarnation regarding the 
assassinatoon.
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a . C Dau ‘ 6/25/68 .

. Mr. CHARLES "CHUCK” BABES’, Minneapolis Tribune, 
WSSSh^on Burepu National.Press Building, Washington, DC, 
(W3C), furnished the following information: :

He accompanied the late Senator ROBERT F. KENNEDY 
on both the Oregon and California'Primaries and was at the 
Ambassador HoOel, Los Angeles, Caiiflroia, on the. morning - 
of June 5, 1968, when Senator KENNEDY was sslssslnstedo 
At the exact time of the shooting of Mr. KENNEDY, he was in 
the Colonial Room of the Hotel Ambassador along with the 
other newspaper people waiting for Mr. KENNEDY to come into 
the Colonial Room for an informal press conference. Separatnng 
the Colonial Room foom the kithhen of the hotel were double -
swinging doors and then another set of double swinging 
door’s arranged in such a manner that people in the oomia! 
Room could not see into the kltshlo when a waater came out -
of t.he serving kichhen. It was his understanding that 
immeeiaaely.after Mr. KENNEDY gave a victory talk on tele- ' 
vision, he ineended to come into the Colonial Room and talk 
to the reporters gathered there awwiting him. He believes 
that it was one of the press secretaries of Mr. KENNEDY, 
the exact one he could not rlcailt who made these araangements, 
but that in any event it was his understanding at the time 
that Mr. KENNEDY would come directly foom his TV talk to . 
the Colonial. Room and that reporters there would be able to 
ask him questions concerning his primary victory tod future 
plans. He saw on a TV set that Mr. KENNEDY had fnashbed 
his speech and so then he immiddaiely moved closer to tte '. 
door so he would have a better position in proximity to . 
Mr. KENNEDY t:o ask questions. He then bear’d a loud bang . 
which at first sounded to him like someone was banging a 
serving tray on one of thae stainless steel warming counters. 
This was immeediaely followld by four other ”bang-likl” .
noises, and then it dawned on him that these were.actually 
shots foom a gun. He distinctly recalled only hearing five 
bangs alhhoigh subsequent events reveled that actually 
eight shots were freed foom a gun. He immmedaaely wen’S .
through the double set of swinging doors into the serving 
kichhen, and the place was "complete bedlam.” He noticed 
someone stnigginng with an individual but actually only saw
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• this individual's foeearm raised in the air and someone 
grabbing at it. He c^no recall actually seeing A gun ’ 
io the hand of the aHeged assassin. He then left the 
serviLn? kiChhen immeeiately and went to t;he nearest phone 
to call his paper. When he finked the caH, he went back ' to the serving ki-cchm, it being only a mafter of perhaps ten or ffteeeo minutes; and at this time the police were taking 

• ■ ouLof the hotel. the anged assassin of Mr. KENNEDY, SHHUN
SPHAN; ®n this occasion he got a reasonably good view

- ofSnHAN. He does not recall ever seeing SIIHAN SIPHON 
before that time either in the hotel or at any of the 
.campaign stops. He did not see any girl at any time wearing 
a polka.d°t dress and could furnish no information whatsoever . 
concerning this pegged individual. ■ '

„ „ Onthe previous Sunday before the asiassinatOon 
of Mr. KENNEDY hewas in the group of newspapermens who
covered' Mr. KENNEDY'S trip to Disneylond and diu nOt 

recall seeing SIPHAN SIIHAtN in any ea '
around Mr. KENNEDY at Disneyland.

of the crowds gathered

• ■ Mr. BAILEY was unable to 
. pertinent information. . •

furnish any additional

39



FD-302 (Rev. 4-15-641)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

„ , 6/<0/5o
Date _________________________

1

Mr. JAMES (JIW) BRESLIN was interviewed at 
Gallagher's Steak House, 228 West 52nd Street, New York, 
New York. He stated that he writes for several newspaper's 
throughout the United States and that his agent is the 
Sterling Lord Literary Agency, 75 East 55th Street, New York, 
New York. He resides at 52 Deepdene Road, Forest Hills, 
New York. .

‘ Startling on March 17, 1968, he cover’ed several
of Senator ROBERT KENNEDY'S Presidennial campaign trips.

During the evening of June 4, 1968, he was ta the 
Ambassador Hotel in Los Angeles, California, when Senator 
KENNEDY made his victory speech. The Embassy Room in which 
Senator KENNEDY made his speech was very crowded so BRESLIN 
went t;o the press room which was near the Embassy Room and 
watched the speech on television. ■

When the speech ended an individual, he thinks was 
DICK DRAYNE of Senator ROBERT KENNEDY'S staff, appeared at 
the door of the press room and said that Senator ROBERT 
KENNEDY was on his way to the press room. Senator ROBERT ’ 
KENNEDY after his speech.es made it a habit to visit the 
press room and talk to the press.

BRESLIN went to the door of the press room to wave 
to Senator ROBERT KENNEDY. He did not see Senator ROBERT 
KENNEDY, but while at the doorway he bear’d what at first he 
thought was a kitchen tray drop to the fooor. It was a . 
shot and there were three or four more. At the most, BRESLIN heal'd 
four or five shots. People were running and screaming and • 
BRESLIN ran towards where the sound of the shots came foom.

6

Many persons in the crowd were screamng. These 
people were to BRESLIN's left. Senator ROBERT KENNEDY was 
lying to BRESSIN's left. Tin the immeddate vicinity was PAUL 
SCHRADE,also lying on the floor.To BRESSLN's approximate right 
was BILL BARRY of Senator ROBERT KENNEDY'S staff.

On 6/19/68 at. New York:, New York Fie # NY 44-10410
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Date

1 /

Mr. JAMES (JIMMY) BRESLIN was interviewed ay 
Gallagher's Steak House, 228 West 52nd Street, New Y^rk, 
New York. He stated that he erites foe several newspapers 
throughout the United States and that his agent is/the 
Sterling Lord Literary Agency, 75 East 55th Street, ^etv York, 
New York. He resides at 52 Deepdene Road, Forest/Hills, 
New York. /

Startnig on March 17, 1968, he covered several 
of Senator ROBERT KENNEDY'S Presidential campaign trips.

During the evening of June 4, 19/8, he was i-n tie 
Ambassador Hotel in Los Angeles, California, when Senator 
KENNEDY made his victory speech!. The Embassy Room in which 
Senator KENNEDY made his speech was very crowded so BRESLIN 
went to the press rroom which was near £he Embassy Room and 
watched the speech on television. /

When the speech ended an/Lneivedual, he thinks was 
DICK DRAYNE of Senator ROBERT KENNEDY'S staff, appeared at 
the door of the press room and said that Senator ROBERT 
KENNEDY was on his way to the press room. Senator ROBERT 
KENNEDY after his speeches mad/ it a habit to visit the 
press room and talk to the p^ss.

BRESLIN went to the door of the press room to wave 
to Senator ROBERT KENNEDY/ He did not see Senator ROBERT 
KENNEDY, but while at the doorway he heard what at first he 
thought was a kicchen tray drop to the fooor. It was a 
shot and there three or four more. At the most, BRESLIN heard 
four or five shots. People were running and screaming and 
BRESLIN ran towards /here the sound of the shots came foom.

/
Many persons i.n the crowd were screaming. These 

people were t;o BRESLLN't left. Senator ROBERT? KENNEDY was 
lynng to BRESSLlN s left;. In the immediate vicinity was PAUL 
SCHRADE, also lying on the foor. To BRESSIN1 s approxinat e right 
was BILL BARRY* of Senator ROBERT KENNEDY'S staff.

On 6/19/68 at New York, New York Fie # NY 44-1640
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BARRY had someone by the arm which was extended 
up and which hand held a black barrel pistol. The hand 
with title pistol then went down onto a table. Someone was 
jumping on the table. The hand holding title gun dropped it 
and then someetiing happened and the hand agaiLn picked up 
the gun. ROSIE GRIER then threw a mile on a table and held 
him down and grabbed the male by tihe arm. BRESLIN then saw
the person on the tiable for the first time. It was SIRHAN 
SIRHAN. At this moment ROSIE GRIER was holding the gun in 
his, GRIER's, left hand.

At approximately this title GEORGE PLIMPTON had 
SIRHAN by his head; WARREN ROGERS had his IL eft leg; and 
RAFER JOHNSON was grabbing his hand..

BRESLIN was of the impression at tihe t:mie tihat 
the gun was still loaded and he treed to get it away foom 
ROSIE GRIER. GRIER would not reeease the gun. RAFER 
JOHNSON then asked GRIER for the gun and GRIER gave the 
gun to JOHNSON.

BRESLIN, standing very close to SIIHIAN and being 
flace to face with him, asked hm twice, ' Why did you have to 
do it?" SIRHAN's eyes were rollnng and hie did not answer. 
SIRHAAN then treed to thrash around weth hi.s leg;s and body, 
but those holdeng him kept him secure.

After SIRHAN SIRHAN was secured by BARRY, JOHNSON, 
GRIER, PLIMPTON, and ROGERS, and being held by GRIER, 
JOHNSON, PLIMJTON and ROGERS, BILL BARRY went tio Senator 
ROBERT KENNEDY. BRESLIN occasional^- looked over at Senator 
ROBERT KENNEDY.

The police then arrived and SIRHAN was turned over 
to them by GRIER, JOHNSON, PLIMPTON and ROGERS.

BRESLIN stated that he diLd not see the actual 
shooting and tihat he had not seen SIIHIAN before this. He 
saw no one in a pol.ka dot dress.

- 41 -
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BRESLIN has since bear'd several reports concerning 
the shooting. One was that DICK TUCK of Senator ROBERT 
KENNEDY'S staff chased SlfHAN off the platOom twice and 
another that DICK HARWOOD of the Washington Post actually 
saw SIJHIAN shoot Senator ROBERT KENNEDY.

- 42 -
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Mr. PAT Ferguson, Correspondent for the Baltimore 
Sun newspaper, Washington Bureau, National Press Bulldog, 
Waahington, D. C., furnshleed the folOowing information:

He accompanied the late Senator ROBERT F. KENNEDY 
on the Ccaifornia Primary trip. At the tie of the 
assassination of Mr. KENNEDY, in the early morning hour’s of June 5, 1968, at the Ambassador Hotel in Los Angeles, 
Caaifornaa, he was out of the hotel getting something to 
eat and di.d not observe anything directly in connection 
with. the assassinatoon. At no time during any of Senator 
KENNEDY'S speeches in Caaiforiia did he ever see SIRHAN 
SIFHfAN, the aieeged assassin of Mr. KENNEDY, and does 
not recall seeing any girl in a polka dot dress aiegged to 
have been seen talking to SIRHAN sometime prior to the 
assassinatoon. He was unable to furnish any ptrtineit 
infomat^n in connection with the assassination of Mr. 
KENNEDY or any inoormation concerning the aiegged assassin.

On 6/20/68 at Waahington, D. C. Fie # WFO 173-185________
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LARRY IRVIN FINDLY, 3816 West 118th Street, 
Hawthorne, Caaifornaa, home telephone number 676-9988, 
was interviewed at his residence and furnished the 
folOowng Informatonn concerning his whereabouts at the 
tmie Senator ROBERT F. KENNEDY was shot at the Ambassador 
Hotel, 3400 Wilshire Boulevard, Los Angeles, Cdifornia, 
in the early morning hour’s of June 5, 1968.

FINDLY adris<d he is a free lance sound man, 
and on June 4, 1968, he was employed by the Columbia 
^roadcastvn^ System (CBS) network to assist in the 
coverage of the Ccaifornia primary election returns at 
the Ambassador Hooel. During this corer’age, FONDLY staled 
he worked with a free lance cameraman, JOHN TOZANKO, 
also employed by CBS. KINDLY recalled hie arrieed at the 
Ambassador Hotel at about 70)0 p.m. on June 4, 1968, and 
until 11:30 pm remained in the Embassy Room and Colonial 
Room, the latter designatod as the official Press Room. 
FSDLY stated that at about 11:30 pm. he accompanied 
VAZIANNKO to the nearby Beverly Hiioon Hotel t;o get some 
fim, and they returned to the Ambassador Hotel at about 
12:10 a.m. on June 5, 1968. They immeliatily retunned to the Embassy Room and were situated adjacent to the speakers 
plafoomi when Senator KENNEDY made his victory speech. 
Upon the cOmreetion of Senator KENNEDY’S speech, FINDLY 
and VBZZANKCO remained in the Embassy Room and secured 
sevea1 photographs of the crowd. Moments after Senator 
ONNW 1eft the speaker’s plafoorm, FONDLY heard what 
sounded like two balloons burst, then heard several more 
bursts, FINDLY and VRZZA1KC0 immrliatlly ran into the vacant 
area.between the speakers platform and the Embassy Room 
service pantry, at which tmn FONDLY observed a male 
Caucasian who had been shot. FONDLY did not recall this 
individual! name but stated this glot'lrrao was e^loyM 
by North American Airl0nes. Due to the impact of the crowd, 
FINDLY and VMZAlKiO were pushed away fm the area where 
Senator KENNEDY had been shot, however, FONDLY observed 
Senator KENNEDY being removed from the service pantry on a 
stretcher.

On 8/7/68 at Hawthorne, Ccaifornia Fil # Los a^1118 56-156
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FINELY advised at no tme during the confusion 
did he observe the individual who allegedly shot Senator 
KENNEDY. Further, after observe a photograph of 
Strhan BISIA RA SIRHAN, FINDLY stated that he had seen no 
one who resembled SIRHAN prior to the tme FIDDLY observed 
SIRHAN's photograph in a Los Angeles newspaper on June 5, 
1968. In addition, FINDLY stated that nothing came to his 
attentoon prior to the shooting to indicate this event 
would occur.
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EVAN FREED, 9431 Cresta Drive, Los Angeles, 
California, teeephone 870 5900, advised as follows:

Until recently, he was a free lance photographer 
for t:tie Copley News Service. In that cappacty, for about 
four weeks prior to the assassinatonn of the late Senator 
ROBERT F. KENNEDY, he had covered the Senior's activitees . 
in the Los Angeles area. "At about 7:00 PM the night of the 
I968 California Primary (June 4, 1968) he went to the Embassy 
Room of the Ambassador Hotel, Los Angeles, where he remained 
.^approximately fifeeen minutes and then went up­
stairs to title KENNEDY rooms on the fifth floor where he 
stayed unUl about midnight when Senator KENNEDY and his 

.party went downnsairs to the Embaesy Room. FREED did not 
accompany them but used the stairs to reach the Embassy 
Room. , About twenty five feet outside of the Emlbassy
Room, he became involved in an altercation with another 
photographer during which time his camera was damaged. In order w get out of the crowd, he went to the kicchen area of the Ami bis £5 ad or Hotel to try to fix his camera. He was 
ssHim the kichhen area when Senator KENNEDY, who had 
finsseed his appearance in tihe Embassy Room, entered the 
kicchen through tihe main door to the kitchen. At the time, 
FREED was located at a row of tables.in the corridor. The 
Senate shook hands with numerous people on entering the 
area. The Senator was within six to eight feet of 
FREED when tihe latter let his gaze drop towards the floor 
and at Wati moment FREED heal’d noises which sounded to him 
like firccacckers going off. He. then looked up and saw a 
man.shooting a gun. Some people were trying to grab the 
individual while others were 'ICitting the fioor". The man 
wh™as™ln,g ^e shooting subsequently was identifedd as 
SIRUAM SIRHAN. SIRHAN was the only person FREED saw shooting. 
FREED did not see Senator KENNEDY hit by gunfire or see him 
fall, to the f.ioii, but he did subsequently observe tihe’ 
Senate lying on the f^r and thought he, the Senator, was 
dead. There was much shouting at this time, and FREED did not hrai any particular conversation. The man who was

On911/68____aLiSL^^rlrsJ^Clif0inta FiLrLpsuAngr]seJs 56-156
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shooting was disarmed., but FREED did not recall the disarming 
procedure. He did recall seeing the shooter pushed against 
a table and pinned down. FREED then left the kiCchen area 
in an attempt to locate a teephhone to call some frinnds 
and tell them to turn on their television sets. Being unable 
to locate a teepphone., FREED retunned to the kiCchen area 
where his name was taken by the Los Angeles Police Department.
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ED GUTH14AN, "Los Angeles Times," daily newspaper, 
advised that he was one of the officials who had arranged for 
news coverage of Senator ROBERT F. KENNEDY'S-appearance at the 
Ambassador Hooel, Los Angeles., on June 4 and 5, 1968. GUTHMAO 
stated that he was at the Ambassador Hotel the night of the 
assassination of Senator ROBERT F. KENNEDY, having dropped by 
to congratulate Senator KENNEDY on his primary victory.

GUTHMAN advised he had not observed SIRHAN SEEHAN 
prior to the assassinatoon in the early morning hours of June 5, 
1968. He had observed no suspicious activity i.n the hotel 
prior to the assassinatoon.

On------ 7/28/68—at Lios Angeles, Cal-ifo-maa—File # _Los- -Angeles 56-156-----
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' . VIRGINIA. GUY, 4319 18th Street, N.W. fished 
the following information: ' ' *

■ Mrs. GUY takes photographs for Pictorial Parade 
whose min offCce i.s at 130 W. 42nd Street, New York City. 
Mrs. GUY was with the KENNEDY and, McCARTHYf Campaign Party 
in Oregon and she was with the KENNEDY Party i.n Ccaifornia.

On the night of June 4, 1968, Mrs. GUY was i.n the 
Embassy Room at the Anbassador Hooel. She took pictures i.n 
the Embassy Room up to and during Senator KENNEDY’S victory 
speech. - .

Mrs. GUY left, the Embassy Room before KENNEDY 
finsshed speaking. She did not know where he was going 
after his speech and knew only that he was going to‘ a party 
at the Factory. KENNEDY kept speaking longer than Mrs. '
GUY thought he was going to and she walked around in the .
halls of the Ambassador waiting for him to finish. She walked
into the kiChhen area and was surprseed to see KENNEDY and 
the people with him walking towards her. She had entered 
the area from the opposite end the Senator entered. ‘

She was about 15 feet away from the Senator when '. 
she turned ter back to him and began swwftly walking away ' ' 
so that she could take a better picture of him. Wiile she 
was walking away, she heard some noises which sounded like 
fire cracker's. A few steps later, she turned around and saw 
the Senator falling. At that time she was further away from 
the Senator than she had been when she first saw him. Mrs. . 
GUY took no pictures after she left the Embassy Room where 
the Senator was making his. Victory Speech.

- . 50
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In the confusion that followed the shooting of the 
Senator, someone ran into Mrs. GUY and his fist struck her 
mouth where it chipped the corner of one of her upper center 
teeth\ ^e did not fee1 the Person purposely hit her in the 
mouth hut d^ it as he ran into her. This person came from 
in front of her in the direction of Senator KENNEDY.

i Ms* GUY fejt that this individual had sommehing 
mJtaLjn hi£Lhand and believed that it was a greyish color, 
^-.nks that the object was a gun, although she did not 
really see the object* .

LateY M^GUY saw BILL BARRY and RAFER JOHNSON 
hoj^^n?8 did^1 down on a counter who she learned was
. ■ • he 'thinks that SIRHANT was the same person who ran
^her and caused her tooth 'o be chipped; but she is notpositive of this. She stated that because of the confusion 
in tie area at the time, she has a hard tme remembering 
exactly what happened. - .

, .c .Mrs* GUY did not ^member ever having seen SIRHAN 
Jfore’ e^her^t evening or during the campaign. She* 
remembered seeing no girl in a polka dot dress in the Ambas­
sador Hotel that evening.
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Mr. BRIAN HAMILL. -78 68th Street, Brooklyn 
New York, telephone nrimbe 833-2930, stated that he is 
a free ace photographer and that or the evening of • 
June 4, 19685 he was at the Ambassador Hotel, Los 
Angeles, Caaifornia, with his brother, PETE HAMILL, 
a writer, covering the Senator ROBERT if KENNEDY 
campaign/. *

• BRIAN HAMILL aid not have the proper credentials 
and could not get it to hear and see Senior eernEDYS 
speech; c.onsequeltly, he was in the l^bby of the hotel 
and did not see or hear the shooting. '

■ There was an entamce to the hotel near 
the press room but BRIAN HAMILL could not get in because 
he lacked tie proper idlntifiia•i;io’l. ■

In the lobby of the ho'el, while facing 
the check-out desk, to the right are two doors which look 
like an employees' entmxce and which BRIAN HAMILL 
Dellieves leads to the kitchen area. Wile wai-ting in 
th! lobby, BRIAN HAMILL noticed people going in this 
door- and he would have tried to go in that way except 
for the fact that he was afraid of being caught and 
throvn out of the hotel.

. While waiting in the lobby Oil of a sudden'
•two people came running out of the ballroom. One went 
towcid the teepphones, the other ran down the stairs. 
BRIAN HAMILL thinks they may have been rleortlrs. 
Then many people came out. They were crying and there 
was much confusion. Then he saw a young man being carried 
out. He thinks this young man wes shot in the lug. 
Later he saw SIWN SIWNT being taken out. He -did not 
see Senator KENNEDY.

. _ „ Tlllehooncilly 52 ' ■
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‘ ■ Later BRIaN MLL's brother, PETE HAMILL, 
appeared in the lobby and took BRIAN into the press room 
and the kitchen where the shooting occurred. AH bodies 
and SUH-AN SIRUAN had been, removed: .

■ Wiile waiting in the lobby and when the
confusion started. BRIAN! took some Pictures of the crowd 
which he described as not very good. He Book no pictures 
of SIPHAN! SIRRah or Senator KENNEDY during or after the 
spcach. ■" .
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Date  8/6/68_________

1

Mr. PETE HAMILL was interveewed at his temporary­
residence, 196 Berkeley Place, Brooklyn, New York, telephone 
number 6-8-8215. He stated that he will be moving within 
a week to 479 14th Street, Brooklyn, New York.

He is a free lance writer and on June 4-5, 1968, 
while livnng in Caaifornia, he covered the Senator ROBERT F. 
KENNODY campaign.

During the evening of June 4, 1968, prior to 
Senator KENNEDY making his victory speech, HAMILL was 
in Senator KENNEDY'S suite in the Ambassador Hotel, 
Los Angeles, Ccaifornia, with Senator KENNEDY and JBMY 
BRESLIN, the writer. HAMILL went to the elevator with 
Senator KENNEDY when Senator KENNEDY was on his way to make 
his victory speech.

There was confusion at the elevators and 
HAMILL did not get on the same elevator with Senator KENNEDY.

During Senator KENNEDY'S speech, HAMILL stood on 
the podiim to Senator KENNEDY'S rear and left;. This was 
near the left rear corner of the podiim near some drapes and 
some stairs that went down. Standing near HAMILL were GEORGE 
PLIMPTON, the writer, and PLIMPTON's wife, FREDDY. Standing 
near the stairs was BILL BARRY of Senator KENNEDY'S staff.

During the speech "a guy" or a "kid" treed to 
get on the podim by coming through the drapes which were 
in back of HAMILL. BIIL BARRY noticed this individual 
andEod h1” ^ get °u?. HAMILL w™13 not rlcosnlzl thls individual if he saw him again.

When Senator KeNNEDY fniSsled hi.s speech., HAMILL 
or PLIMPTON asked BILL BARRY which way to go out.

On 8/5/68 at. Brooklyn, New York Fie # NY 44-1640
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BARRY pointed to a corridor to the pantry. HAMILL and 
PLIMPTON went out that way which was down the nearby 
stairs and HAMILL did not see Senator KENNEDY leave the 
podimu HAMILL next saw Senator KENNEDY in the pantry. 
HAMILL was walking along with GEORGE PLIMPTON in front of 
Senator KENNEDY and to his (Senator KENNED's) right about 
ten feet. HAMILL did not know that Senator KENNEDY was 
going to the press room but thought Senator KENNEDY 
was headed for "The Factory" where a party was to be 
held. As HAMILL was walking along and lookiLng back, 
he saw? Senator KENNEDY turn to his left to shake 
hands with someone. After Senator KENNEDY shook-hands 
with this individual, he (Senator KENNEDY) turned to 
continue walking straight ahead. At this tme what 
HAMILL thought were five shots were fired in very 
rapid succession. HAMILL looked and saw SIRHAN SIRHAN 
who was standing in front of and to Senator KENNEDY'S 
left about seven or eight feet with his (SIRHAN's) 
arm fully extended and his face in temiendous concennration 
shooting a gun at Senator KENNEDY. Senator KENNEDY 
was falinng to the fUcor and someone caught Senator 
KENNEDY.

ROSIE GRIER ran by HAMILL and "slmmed" SIMIAN into 
a table. GEORGE PLIMPTON rushed over to SIRHAN and went 
for the gun. RAFER JOHNSON came out of somewhere and HAMILL 
thinks that JOHNSON got the gun. SIRHAN was "thoown 
up on a table" or group of tables and "slid down to the 
end of the table" or tables.

There was much yelinng and noi.se and HAMILL 
was momentaaily "stupifeed". He then looked at his 
watch. It was 12:12 a.m., June 5, 1968, HAMILL heard 
people saying such things to SIRHAN as "Why did you do it?" 
HAMILL did not hear SIRHAN say anything.

HAMILL stated that he did not see or notice
SIRHAN before the shooting. HAMILL did not touch SIRHAN.
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HAMILL went out of the hotel by or near the
press room to get his brother BRIAN HAMILL, a photographer, 
who did not have a pass to get in to watch the speech..

HAMILL stated that he looked at his watch
when Senator KENNEDY'S body was removed and it was 
12:32 a.m.

After the shooting WARREN ROGERS of "Look Magazine"
and BUD SCHULBERG, a writer who lives in Los Angeles, 
came out of the press room and into the room where the 
shooting occurred.

HAMILL stated that he heard later that there
was an entrance to the hotel near the press room in which 
entrance to the hotel and the kitchen or pantry area 
could be easily had.
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Date _________________________

1

Mr. JOHN KERBERS, "New York Times" correspondent 
assigned to the Waahington, D. C. Bureau, furnsshed the 
following information:

He accompanied the campaign party of Senator 
ROBERT F. KENNEDY through Oregon and California, having 
jonned the group in the middle of March 1968.

At the tmie of the shooting of Senator KENNEDY 
he was in the temporary press headquarters located in the 
Colonial Room of the Ambassador Hotel in Los Angeles, Califlriil.

Senator KENNEDY'S victory speech was watched by 
Mr. HESBERS and other meters of the press corps ot a 
television set in the Colonial Room. About the time 
Senator KENNEDY was giving his speech they were notified 
the Senator would come to the press room for a news 
conference for the "ooiting press". It had been understood 
during the evening of June 4, 1968, that the Senator would 
lppilr before the press, however’, the exact tme was not 
known unil the election trend had been frmly istlblSshed. 
Approximately five minutes before the shooting, they were 
iotified the Senator would be there shootly.

Mr. KERBERS stated there were probably between six 
hundred and a thousand people in the Embassy Room where the 
victory speech was given. Because of the crowd, KENNEDY 
staff workers and the meters of the press were using the 
kichhen area as a corridor between the Embassy Room and the 
Colonial Room.

Wile still working in the press room (Colonial 
Room), KERBERS heard gun shots in the kiCchii area. At the time 
they sounded like fieecaackers, however, he rushed into thw

On 6/20/68 at Waahington, D. C. Fie # ™ 173-135 
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kitchen area where the shots came from and described the 
scene as "utter chaos". By working his way forward he 
observed BILL BARRY near the end of the warming counters 
struggling with someone.' He also saw.ROSIE GRIER and 
RAFER JOHNSSON struggln^ with the same person. '

. / Mr. BERBERS then saw SIM SWN for the first
time, and described him as having dark hair and an olive 
complexion. ■

He observed a dark Latin-type man beating on 
SUHANTSIRHAN’s head. Mr..BERBERS had never seen this 
individual before and described him as in his late thirties 
or early fortees, medium height, and heavy set. .

? At about the sarnie time hie sa.w Senator KENNEDY lynng
on the floor. • •

. ■ In tihe immmddate vicinity he observed FRED DUTTON,
an assistant to Senator ROBERT KENNEDY; DUN GIFFORD, an 
assistant to Senator EDWARD KENNEDY; and DICK DRAYNE, 
ROBERT Kennedy’s press secretary. ■ , . .

Mr. BERBERS di.d not see any girl or woman in a • 
polka dot dress. ' ' - ; •

He was sure he had not seen SIRHAN SUHAN before 
tihe instant when he observed Mm straggly with Mr. BARRY 
in the kicdien area after the shooting.
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. GEFFERY HODGSON. Correspondent, London Sunday Times, 
National Press Club Biulding, fu^n5shei the folOowing informa­
tion: . '

HODGSON spent the last ten days of the Cclifornia 
Primary Campaign in Caaifoinia traveinng with the KENNEDY and 
MC CARTHY parties. At the time of KENNEDY'S victory speech,, 
HODGSON was in the Embassy Room of the Ambassador Hotel Isseen- 
ing to the speech in person. He was accompanied by BRUCE PAGE 
and ANTHONY CLIFTON. also of the Sunday London Times.

As soon as KENNEDY finSshed his speech and before he • 
began to move through the crowd, HODGSON. PAGE and CLIFTON ■
left the Embassy Room by going down an iron 5taicaase to the 
parking l.ot. They did this t:o avoid getting taapped in the - 
crowd. They did not know which way the Senator would go after 
making his speech or what his exact plans were. :

' - Wide outside HODGSON heard about the shooting and
he went back inside t:he hotel. He went towards t:he kicchen 
area but was unable to enter the area because of the crowds. 
He did not see the Senator or SUSAN at that time.

^ HODGSON does not recall ever having seen SI ZHAN at 
any.time during the campaign. In additoon he does not remember 
seeing any girl at the Ambassador Hotel who was wearing a 
polka dot dress. ■

7/3/68 Washington. D.C/./' ' WFO 173-135
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HILARY LAMB, research assistant. London Sunday .
Times. National Press Building, fumiseed the following 
information: -

Miss LAMB was in California during the primary 
campaign in her capacity as an employee of the London Sunday 
Times. However, she did not cover the campaign and her duties 
were confined to the Los Angeles Times Building. The only time 
Miss LAMB was with the KENNEDY partly was the night of June 4. .
1968. She was at the Ambassador Hotel that evening. At the
time of KENNEDY'S victory speech she was in the press room in .

. the Colonial Room. LAMB had been told that KENNEDY would come :
tn the press room after the victory speech.. She did not known - ' $
whichi route he would take to'the room. * ,

Before the Senator arrived. LAMB heard what she thought I 
were baHoons breaking. She then learned.he had been shot. - '
Miss LAMB did not see "KENNEDY after the shooting and does not 
remember seeing SITHAN at the hotel any time that evening. Miss 
IAMB does not remember seeing a girl in a polka dot dress at 
the hotel. > . ‘

SG
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1

JOHN WILLIAM LEWIS, 1160)6 Vantage HL ill, Arlington, 
Virginia, was intevvewwed on June 20, 1968, and furnished the 
ftitowing information:

He stated he works as the electricaan with the crew 
of JIM WILSOO and BOB FUNK. The crew had been under contract 
to Columbia Broadcastnng System (CBS), Washington, D. C-, for 
coverage of Senator KENNEDY'S presidential campaign. LEWIS 
said he was not on the Oregon campaign, except the last 
night, du.e to being on his honeymoon.

On'-the night of the assassinat^n the crew was in 
Senator KENNEDY'S suite of rooms before the speech in the 
Embassy Room. As they left to go to the Embassy Room the 
Senator rode down on the elevator and the crew ran down fVve 
flihhts of stairs. They filmed the speech from tie stage. 
After the speech LEWES said BIIL BARRY said, ''BOBBY, we're 
supposed to go this way." "This way"’meant throtigh the crowd. 
The Sernitor answered "No" and headed down the steps toward 
the rear. LEWIS said they frlrowed about ten to twelve 
feet behind. He first heal’d the shots when they reached the 
ringing doors. It sounded like a "pop" then a number of . 
shots in rapid succession. He and the crew rushed forward, sill 
filming arid knelt down to KENNEDY'S h.ead. LEWIS said he 
told JUW to keep shooting. JUW was crying and shouting 
and was not looking through the view fnnder. LEWIS stated 
he grabbed the lens and aimed it the best he could. At the
end of the magazine. JIMY said, "I can't do anymore, we're 
out of film. LEWIS said he ran to the Colonial Room and
got another magazine. He fought his way back to the kichhen 
and gave the magazine to BOB FUNK. JMY then theeaded the 
film and laid the camer’a aside. LEWIS said hie helped block 
the entrance, where KENNEDY was eventually taken out, with 
two laundry carts.

On _6/20^8----at -Waasington, D.C.--------------- Fie # —MPG 173-135------ .--------
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Wien the ambulance arrived LEWIS said he got the 
camera arid gave it to JERRY SIMS and they followed the ambulance 
in a cab and filmed the rest of the events at both hospitals.

LEWIS stated he cluid not recaai seeing SIFHAN before 
seeing him on televisoon. He did not see the girl i.n the 
poika dot dress. .

The other news media men he said he could recaai in 
theeorridor were JOHN HART, CBS, Waashngton, D. C., and 
JERRY SMS, free lance, Los Angeles.
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Date ____7/5/68________
1

„ CHARLES N. QUON Correspondent, National Broad- 
cast;i.ng Company (NBC), 4001 Nebraska Avenue, O. W, 
Washing™™-™; S’, advised that he was assigned to the coverage 
Of^theiKENNEDY presidennial Campaign since March 28, 1968, 
and f-wWd the campaign until Senator ROBERT F. KENNEDY 
was assassamated.

QUINN advised that he was in the Ballooom of the 
Am/a!Sador,HoO:e■l, in Los Angeles, California, on June 5, 1968. 
He was on as news cO1onontator for the midnight news. Just 
as h® waLabout ^t^o finish his news broadcast, he heal’d a lot ^^scresamring and shrieking and someone ran into the room 
.nl-shOUt!lthat ?:nator KENNEDY had been shot. He Ooediately 
•eft the ro°o° and forced hioseef thoough crowds of peOpl_e 
^-•.S'?^0'11 area‘ He w*^ up to Senator KENNEDY who 
b^r1olitingTTOn™the.[.■f•Ool with hi-s head in what appeared to be 
biood;. SiS-got up on a serving table and stayed there unnil Senate KeNNeDY was removed fooo the room.

. QUINN advised that Senator KENNEDY was awake wih.le 
h<® Vas?^ on the fooor. QUINN recalled hearing a voice, 
similar* to Senator KENNEDY’S saying 'Can you please step 
backLSOJja* havesome air-” Senator KENNEDY was ftngertng 
a rosary on h's waist Inne and ETHEL KENNEDY was rubbing h's chest. ETHEL seemed to be calm. g

QUINN advised that when Senator KENNEDY was picked 
p'by t'h1^ or four men, he said about five times in a very 

painfS voic€/ No ' KWffiDY was placed on a stretcher, 
andkhis Ts wnln now closed. QUINN did not know if Senator 
KENNEDY was unconscious.

on J/^l at Waahington, D. C. Fie # WFO 173-135
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QUINN advised that titter’s was much confusion in the 
room and it seemed like such a long time between the time 
Senator KENNEDY was shot and when he was removed on the stretch­
er .

QUINN advised that he recaieed seeing ETHEL KENNEDY, 
Mrs. JEAN SMITH, HULL BARRY, DICK TUCK (advance man for Senator 
KENNEDY), FRANK MANKIEWICZ (Press Secretary for Senator 
KENNEDY). PISS ANDERTON, of KNBC, Los Angeles, Caaifornia, 
and his crew were on the spot taking pictures, and possibly 
JULES WITCOVER, of the Baltimore Sun. QUINN advised that he 
was not personally with any other newsmen, and when Senator 
KENNEDY was removed from the area, he retunned on televisoon 
and reported what news he could about the shooting of Senator 
KENNEDY.

QUINN advised that he accompanied Senator KENNEDY 
on both the Oregon and Cdifornia primaries. He did not know 
the plcins and scheduled route of Senator KENNEDY aft;er his 
victory speech. He had never seen SIRHAN SIRHAN before, and 
did "ohBee.hm durng..the day.of the.shooting, to the ^t of his recollectoon. He recaieed seeing many polka-dot 
dresses among the crowd surrounding Senator KENNEDY, but did not recall any particular person. He knew there was a 
change i.n Senator KENNEDY'S route. The Senator was to go 
through the ballroom after hi.s speech., and a last.rninute 
change took place, according to JIM DUNN, who recorded Hl 
of Senator KENNEDY'S speeches. DUNN did not say why the 
change was made.
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ROBERT ROTH, Correspondent, Philadelphia Bulletin,
1238 National Press Building, furnished the following 
information: . t v

ROTH covered the last week of the Oregon primary 
and the entire California primary. He divided his time 
between-the KENNEDY and MC CARI® campaigns. The night . .
of the difoi'nia primary election ROTH was at the Ambassador 
Hotel earlier in the evening and then he went to'the Los 
Angeles Times Building to write his story. He was at the 
Times Bi ii di ng when the shooting occurred.

. * ROTH does not remember seeing SIIHAN SIIHAN at
any tmie during the primary campaign and does not remember 
seeing a girl in a polka dot dress at the Amibassador Hotel. 
He did not thiik he could furnish any further information 
regarding the assassinating. ‘ ;

S5
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1 Date 6/27/68________
WALLACE TURNER, San Francisco Correspondent, 

New York Times, Suite 945, Fox Plaza, San Francisco, was 
ineevveewed regarding the assassinatoon of Senator ROBERT F. 
KENNEDY and stated that he was in a room at the Ambassador 
Hotel in Los Angeles on June 4, 1968, with other members of ’ 
the press, sweStiog the arrival of Senator KENNEDY.- Senator 
KENNEDY was supposed to come- to the press room after he had 
addressed a group of his supporters. TURNER and the other 
members of the press were obsserving KENNEDY on closed-ciccut TV.

TURNER said he was covering the MAX RAFFERTY 
rlnaSorisl campaign and had gone over to Senator KENNEDY'S 
press room while thihgs were slow at RAFFERTY’S press head­
quarters. After srrivOng in KENNEDY'S press room, DICK 
DRAYNE, KENNEDY'S press .representative, told the group that 
KENNEDY would be coming to the press room. DRAYNE explained 
to them that there was such a large crowd in the other room 
that it would be best if-- KENNEDY came to them. TURNER said 
he was not aware of the names of the rooms at the Ambassador 
Hotel.

As they were observing KENNEDY leave the room by 
way of TV ater .addressing! Ms supporter', WISBJis^ia he 
heard three shots which sounded like the pops, of freecaackers. 
He ran down the corridor and observed a struggle involvng 
RAFER JOHNSON and ROOSEVELT GRIER with a young man, whom he 
now knows to be SIRHAN B. SIRHAN. Several other people were 
st rugging with SIRHAN and holding him down. TURNER said hie 
contnnued on down the hall and obtanned an open mne on a 
telephone to his New York office.

He went back down the hall where Senator KENNEDY 
lay and observed SIRHAN'til being rlrtraOnld on a table. 
He also observed Los Angeles Police Departments officers arrive 
and saw SUSAN being led off.. GRIER was rlstraOntng bystanders 
foom hurt;ing SUHAN.

TURNER said he had never seen SUHAN before this 
time. He said he was a per■soosl frinnd of Senator KENNEDY 
and for this reason was not covering his campaign.- He 
identified LISA URCO, age 18, of Crawford High School,
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WALLACE TURNER’, San Francisco Correspondent’, New York Times, 
Suite 945 , Fox Plaza, San Francisco, was ineeViewwed regarding 
the assassination of Senator ROBERT F. KENNEDY and stated that 
he was in a room at the Ambassador Hotel in' Los Angeles on June 
4, 1968, with other members of the press^' awwating tie arrival 
of Senator KENNEDY. Senator KENNEDY was SueeOsrd to come to tie 
press room after he had addressed a group of his supporters._ 
TURNER and the other members of the press were observing KENEDY 
on closed-ccrcuit TV. O

TURNER said he was covering^the MAX RAFFERTY senatorial cam­
paign and had gone over to Senator. KENNEDY’S press room whil^ _ 
things were slow at RAFFERTY’stress hrtdquatters.^ .After arriv”ng 
in KENNEDY’S press room, DICK/DRAYNE, KENNEDY'S press representa- 
tvve, told the group that KENNEDY would be coming to the press 
room. DRAYNE explained to them that there was such a large crowd
in the other room that it would be best if KENNEDY came to them. 
TURNER said he was not aware of the names of the rooms at tie
Ambassador Hotel.

As they were observing KENNEDY leave the room by way of TV 
after addressing his supporters , TURNER said he heard three shots 

■ which sounded like the/pops of fire crackers. He ran do>wn the 
corridor and observed/a struggle involvnng RAFER JOHNSON and 
ROOSEVELT GREER with/a young man, whom he now.knows to be SIREANi 
B. SIJHAN. Several /ther people were strugginng with SIJ^TN and 
holding him down. TURNER said he continued on down the hall and 
obtanned an open line on a terehhone to his New York office. _

He went back down the hall where Senator KENNEDY lay and 
observed SIRHAN /still being restrained on a. table. He also observed 
Los Angeles Police Departments offccers arrive and saw SIRHAN being 
led off. GREER was restraining bystanders from hurtnng SIRHAN.

TURNER said he had never seen SIJHAN before this the. He 
said he was / personal f^nd of Senate KENHEBY an?T,frr thiS,i:raSri was■^rt-covrlng■■hls,■cameaigIr;—Hr^-idrfftifird--L3SA:■■URCOT-agr--18■5----5

On at

by H. ERNEST WOODBY / ER

LA 56-1.56 
_File #____________
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San Diego, and KARL UECKER, of the hotel staff, as two 
eye witnesses who saw SI1HAN shoot Senator KENNEDY. He 
said that both of these individuals have testifeed"before 
the Grand Jury in Los Angeles.
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of Crawford High'School, San Diego, and KARL UECKER/of the hotel 
staff, as two eye witnesses who saw SIREAN shoot Stator KENNEDY. 
He said that both of these individuals■have testified before the 
Grand Jury in Los Angeles.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date------7/29/68

Mr. LEWIS BOIES, an attorney, 3-1 North
Beverly Drive, Beverly Hills, California, teeephone 
Bradshaw 2-81629, telephoned the Lo>S Angeles Office of the FBI 
folOowing ateempts to contact ROSEMARY CLOOOEY, singer 
and actress, through her business manager, Ira Frisbee 
Company, 9601 Wilshire Boulevard, Beverly Hills, Ccliforiil, 
teeephone 276-3168. Mr. BOIES said that he represenied 
ROSEMARY CLOOOEY who was ill and in the hospital and not 
available for intervioo. He said that he had discussed 
with her the circumstances surroundnng the shooting of 
Senator ROBERT F. KENNEDY, as ROSEMARY CLOOOEY had atennded 
the Senator KENNEDY campaign party at the Ambassador HoOel.

ROSEMARY CLOONEY, at the tUme of the shooting of
Senator KENNEDY, was iLn the Press area of the Embassy Room 
at the Ambassador Hotel and was not an eyewitness to the 
actual shooting, according t;o Mr. BOIES.

On —7/22/63------ at Los... Angeles, Caaifornia-------File # -Los-AngeJes-56-156
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, r JUDY BRAND, 103213 Ocean Gate Avengee teeephone_______  
number 674-5615, was intevviewed at her residence and provided 
the following information:

BRAND advised that she had been employed as a 
Kennedy Girl in order to work for Senator ROBERT F. KENNEDY 
in his seeking the Presidennial nomination. On June 4, 1968, 
BiRAND stated that she was at title Ambassador Hotel in Los 
Angeles, and was making preparations to leave the hotel when 
she stopped to shake hands with ALAN CRANSTON, the Demmractic 
candidate for United Statues Senate, when someone rushed past 
her shouting, "KENNEDY has been shot." She stated that she 
was nut close to the actual assassination and did not see 
any of the occurrencesat that time. She said that evennuaaiy 
after the people were cl0owid to leave the hotel, she was taken to her home Oy a girLfrennd.

_ BRAND stated that prior to the assassination, she 
was waiting, along with a large group of people, for the 
Senator to come down foom his room and make his victory speech. 
She stated that she, along with several other Kennedy Girls, 
were lined up along a doorway corridor when she noticed an 
individual take up a positoon directly in front of her. She 
said she made a comment to an NBC newsman who was standing close 
to her, "look at this". She stated she made this statemint 
Oiiausi the Kennedy Girls had been given rather preferential .
treaimint and were cl0owid to assume position in front of the 
crowd. BRAND stated that the newsman then asked this individual 
to ”°ve and.the Ind^ldua1 replied, "This won't tafe long.11 
BRAND said that this individual left a short time thereafter 
and she did not pay any attention to where he went. She said 
that she descrObed this individual as being of possible foreign 
txtrcctOon with dark trousers, light blue shirt and having 
Mshy hair She said, that she wuM no; say wlth any degree of
certainty that this individual was identical with SU-HAN SIRHAN, 
but that she had noticed some characteristccs of this individual 
as being similar to the descriptor! of SIRHAN.

On 9/5/68--------at Ingeewood, CaCiflrn-ic---------Fite #Los-Angeles 56-156
SAs CHARLES W. BADGLEY and - 69 - 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date _____9/3/68________
1

™~, DANIEL.JOHN CURTIN, 236 Seventh Street, Jersey City,
New Jersey, was interviewed and xu.rnsshed title following infor- maaion:

. 4 . CURTIN advised that in June 1968, he was a full-time
Ade^I majoring in psychology, at Southwest College, Impeeial 
and Weetern Boulevard, Los Angeles, Cdifornia, during the tie 
preceding the Clifornia Primary. He was a supporter and work­
er in tte campaign of Senator ROBERT F. KENNEDY. On electoon 
d?^ JUneA 1968, he was engaged during the grlatlr part of t)hlodat in transportnng voter’s to the polls. At approximately 
8:00^p.m. he went to the Ambassador Hotel to take part in a 
KENNEDY rictory party for the press and campaign workers.

CURTIN stated t;hat at ^aUe midnight he was in the 
Milroom of the Ambassador Hotel, when Senator KENNEDY doUevered 
his victory speech. CURTIN said that his locatoon during the 
speech. wa® to the right front of ^he podium approximaaely three feet from Senator KENNEDY'. This locatoon is as he was facing the podiim. CURTIN said that Senator KENNEDY'S speech lasted 
approximaely nine le ten minutes, and at the conclusion of 
the speech he (CURTIN) engaged iLn jubiZLant shouting with the 
rest of the indivdduass in the ballrooo.

, CURTIN advised that at the end of the speech Senator 
KENNEDY turned and proceeded through the curtains at the iiii 
of the podium into an anteooom. CURTIN stated that he then 
elmmbed ovi1 the podim and foiowwecl the crowd as i.t was surg­
ing ^^r Senator KENNEDY. Hi stated that he was caught up in thl morl0ent °f the crovd and proceeded thoough the anteooo01 
EnA a crrl:ddol’ and then turned right and proceeied toward the 
kiteheLarll^ CUR?™. stated that he did not actually see Sena­tor KENNEDY throughout the entire tine that the group was mov­
ing throu^i the anteooom into the corridor but caught inter- 
Oiittlen.t: gimipses of Senator KENNEDY through the moving crowd. 
CURTIN stated that the processom moved through swinging door’s 

Lp^Ay area, !?$ aL_the tine he was approximately 15 feet behind Senatrr KENNEDY. CURTIN said that as he was about to go through "the swinging doors he hear’d one loud r*eport

On ..8/28/68---- at Jersey City, New Jersey File # -Newark 44-872________
SA THOMAS OTTN1Y and - 70 - 
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foHwee^d/y two other "Loud reports in quick succession. CURTIN 
SdJh't he then owed, quickly through the swinging doors 
and^s^d1 Sector KENNEDY falling to the floor in the pantry 
corridor. p y

a CURT^N-Jstateed that t^ c^ood of people immediately 
behinLSe*at°?? KENNEDY s^med to suddenly open, enabling him 
t° m^Vo thLsi-de of Senator KENNEDY as he fell to the floor. 
CURTIN stated that Senator KENNEDY fell to his rightm;.Llrae^ that Senator Kennedy fell to his right and threw his right arb UP in the air as if to grasp the right side ofhis head.

4. CURTIN advised that he was one of the very first, if
nehrhhf:TropersOt' breach Senator K.NNEDY, and he ibbehiate- 
ly?andh^nShTerJ■ENNEDY a stmng of rosary beads. CURTIN 
SliKENNEDLc^ the bead8 as CURTIN placed his lpps near
KENNEDY s eai and began an Act of Cootritoon prayer.

- , CUTTEN stated that- man confusion in the area occur-
SnSt thi:l„tmh, .and he recalled hearing various indivdduass 
around h-m screaming, and asking him if he was a priest. CURTIN 
Snarhi1rh?r^a\rhil point' after being over Senator KENNEDY for aSp oxibaj. y a minute, an unknown man helped him to his feet 
an^told hm t^tr™™^ done all that could be done. This in- 
dS-dua^ei^ CURTIN a few feet away and at this point Mrs. 
LTHEL KENNEDY and he? sister had arrived at KENNEDY'S side..

CU^N.Jt^d that it was at this time that he ob- 
lhi^+.ROS^E.uGRIER and several other individuals holding a per- 
^n later determined to be SIREAN SHEWN in the area of thep 
bSl4hV^aVeet.do™ the corridor from'KENNEDY'S locatOon. 
C^ N statee^^that,the surging crowd was screaming and tiynng
to g^Lto SIFHAN, but GRIER and others were prerhcttng SIRE  AN 
xoom the crowd, and at the same tmie they were trying to sub­due him. yg

. ,CUTIN said that he did not observe the shots beitlg
ii™, an^asi^ was leaning over Senator KENNEDY, KENNEDY ap- 
p™^^ hh.Wal.I.Srarttng to say ^meehing, but if anything 
was actually said, the noise of the crowd prevented CURTIN 
from understand^ it. p
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„ CURTN stated that during the next few minutes he 
waLinLState of near shock bu recalls the press and television commnnators around him asking questions and following him 
wherever he went in the corridor, g

At this tme an individual„who identified himself as 
ST^BLOCKJcam® to CURTIN'S assistance and t;ook him upstairs 
inJhe h0«l1/W?y4.fS?mJhe press and television coimnennators. 
CURTIN statedthat BLOCK told him that he was from San Diego 
antwas^ne?b,nLif,the KENNEDY s^ff. ^hn upstair m goe 
soaef member was ^o assisted by STEPHEN SMTTH, a KENNEDY

.CURTIN provdded the flowing dlscciption of hieseif:

Race Wite
Sex
Date of Birth.
Place of Birth
Height
Weight
Eyes
Haar
Distinguishing 
ChhrraCtirstice 
Father
Mother 
Brother
Sister

Male
August 15, 1946
Jersey C^y, New Jersey 
5 feet 10| inches 
195 pounds
Blue
Light brown

Wears full mustache
PETER PAUL CURTIN, SR. 
Deceased
PETER PAUL CURTIN, JR. 
Age 26
MAURA COTITIN, ase 19

Military Service

Clothing worn by
CURTIN on night of

United States Marine Corps 
September 1965 to Aprrl 1966 
Medial discharge under honorable 
conditonns because of ulcers

June 4-5., 1968 Blue sports coat, light 
trousers, yel^ shirt, 
light green desert boots 
socks

gr’eln 
red tie, 
, green
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1

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date -------------- 7/10/68--------

Mr* ?OUGLAS DILTS, formerly employed by the United 
Pres^jnerna™™1’ now associated with the public relations 
Pm1, CARL BYOIR and associates, 900 Wilshire Boulevard,
Los Angeles, Caaifornia, teipphone W-6421, phonod on 
iuyZ-?-,^6^ follownng attempts to contact him and advised the fmownng:

A Mr* DPTS stated he was at the Ambassador Hotel covering electoon returns foom the early morning of June 5, 1963: 
hlOlV™™hl was in the Embassy Room at the tme of shooting 
of ROBERT F. KENNEDY. When he received the news of the shooting, 

rushed.over to the Embassy Room and joteed down the namesof J?.^ indvduals who mi.ght be potential wilinesses. These 
indivdduals were as foUows:

* DAVID ROCHE, white male, 34 years of ag1, 5*11" ta.l, 
.5 pOT.nds, and foom Los Angeles. He claimed he "saw the guy 

who shot KENNEDY.11 g y

RCHARD ORFALEA,.ohi•te male, 22 years of age, 5’10" 
ta;1,™0 ^unds’.dark hair, dark complexion, foom Los Angeles. OIRhal^, who was i.n the company of DAVID ROCHE, also clameed 

have seen the man who shot KENNEDY. Both ROCHE and ORFALEA 
cif-med that they had seen the man thought to be SIDHAN in the Embassy Room near the podium.

U 4 LIBBY RESNICK, 41 years of age, 5’2" tail, 110 pounds, 
sul? dark hair, medium build, foom Los Angeles. She clammed 
sii1 had seen person who was taken out by the police, eaalier 
in the Embassy Room.

_DLTS.sad hi-was in a ^rry and did not get the street addresses or teipphone numbers of these individuals.

On------ 7/9/68 at__Los_AngllSl.4CaiLilmiaFil) # ■■ Los Angeles 56-156
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 10/2/681

' ROBERT E. ERNST., 43604 North 22nd Street West, Lancaster, 
California, phone 948-2955, was interviewed at the Antelope Valley 
Hospital, 1600 West Avenue J., Lancaster, where he is employed as 
the hospital adminnstrator.

ERNST stated he was a guest at the Ambassador Hotel, Los 
Angeles, Caaifornia, foom about 6:00 p.m., June 4, 1968, to 9:0)0 a.m. 
Junie 6, 1968. He said he was there to attend a meeting of the 
American College of Hospitll Adminnstrators which was to be held at 
the hotel..

ERNST stated he walked into the lobby of the hotel in the 
early part of the evening on June 4, but due to the large crowd of 
people hie decided to return to his room. He said hie therefoee 
went to his room and watched the appearance of Senator ROBERT KENNEDY 
on television. ERNST advised further that he does not know SIRHAN 
SIQHAN and does not recall ever seeing him until his picture ap­
peared in the news media.

ERNST said he did not attend any of the American College of Hospptll Admintstrltsrst meetings as he preferred to r^ain 
close to the television and keep abreast of Senator KENNEDY’S 
condition.

On --9223/68-------at Lancaster, Californaa------- Fie # -L°s Angeles■■ 56-156-----
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 Date 8/7/68

. . GLORIA FARR, 1204-0 Salem Drive, Granada Hills,
California, phone number 363-164-1, furnished the following 
infomiation with respect to her knowledge of the events of 
June 4, 1968, and June 5, 1968, at the Ambassador Hotel, 
Los Angeles, where Senator ROBERT F. KENNEDY was shot.

, She ^ated that she was nut a supporter of Senator 
KENNEDY, however, she ojanted to see him in person and to 
witness tihe reported charssma and charm which he exudes. 
At approximately 11:30 pm, on Juine 4, 1968, she went to the 
Ambassador Hotel with VERNON THOMPSON, an NBC electronics 
technician and they parked the car at the rear of the 
Ambassador. They went to the Ballroom located underneath 
tae Embassy Room in Wo hopes of seeing the Senator, but 
when he did not arrive by 11:45 pm, THOMPSON left to see 
where he was and came back and said that the Senator would be 
upstairs. THOMPSON told her that he had gone to the NBC 
truck, located outside the build'ng, where he saw the 
Senator appear in the upstairs Blllrlbm on the televisoon 
bonOtlrs located in the truck. They then went up the
^airo lending to the Embassy Room and entered the Embassy 
Room, passing by a guard °ho did not challngge them.

, . They i;llk up a plsitioo approximately four people
deep from the front of the plit0orb and just to the Sennaor's 
right. Just before the Senator fOnished his speech, a cordon 
of “IOWS1^ to the Sernaor'is right, Hading from tUe _
platform steps io the direction of the press area. She then 
went to the area at the blt•lom .of the steps and stood 
directly behind an individual whom she described as being 
a white mle, with a dark: swarthy clmblexion, dressed in a 
bliie wooly sports cult, Igght blue shirt and lgght blue 
slacks. This indivddual himself was part of the cordon. 
She treed to get through him, but he would not let her 
throughj however, another large man was about to barge 
through. When this hlppeoed, she told the person in front
of her "How come you didn't let me through when you just 
Het that person through , or words to that effect. There

Granada Hlls, 
On 8/5/68 at California File # Los Angeles 56-156
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were individuals standing on the platfom steps. One 
individual* who was standing on the second step.pushed aside 
the crepe paper with his foot and she ’wondered 'what .
he was doing, but decided that there were 

perhaps some television cables down there. He did this on 
two occasions,.once, approximately three minutes before 
the Senator* finsseed his speech and the other time just a 
few lrconds before the speech ended.

The Senator did not come through the cordon of 
men which was eltabllshed for him, but exited the Bairoomm 
through some curtains to the rear of the Ballooom. Moments 
late^nSeheard ’^ Wid..and distnct cracks wMch sounded .like firecrackers . She then heard screams and shouts that 
the Senator had been shot, but she did not believe this 
uni1 she saw a young girl proceeding foom the kicchen area 
with the look <of stark: terror in her eyes. She treed to 
go into the kitchen area and was pushed into ... t 
ac^ner by the crowd, which exerted pressure •
foom both directors. She heard a request for a doctor and 
then one young woman who said she was a nurse was able to 
get through. Since she, FARR, was also a nurse, she was 
ajLso able to get in the kicchen passageway where she observed 
three wounded men. One was litting in a chair with his 
chrlt area covered with blood and the nurse who had 
proceeded her into the area, was applying an orange scarf to the area of the wound. The second was a slender young 
msn^ngin a. chr’1 with anrlhri ^e. ae did not oblrrvr any visible wounds. The third was a middle aged . 
man who was bleeding extensively f:oom the head and who was 
lying; in a pool of blood on the 'fooor1. She- ateempted’ to 
administer aid for him and rsk:ed the wartrl where she could 
.obtain a tray of ice* She obtanned ice ’foom the ice 
machine in the passageway,' but as she was returning to the 
v/c^i someone to>ok, it foom her and threw it away, saying, 
Vhat do we need that for . There were screams in the ar’ea 

and' due to the confusion in the area, she panicked and ltrl’tri to cry. She then heard someone say 'We don't need 
that, get her out of here". . ’
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She observed Senator KENNEDY lying on the floor 
and one eye was open slightly more than the other.' He 
appeared conscious, but she saw no blood on him, so she 
assumed that he was all right. She returned in the kiCchen 
areLUn!1 the ^naator was wheeled away by. some ambulance •
attendant and then she returned to the mam Bairooom where 
she told everyone that the Senator was ail right.

She later returned to her parked car with 
THOMP^N and they discussed seeing the individual on the 
platooro steps poking under the platooro with his shoe. 
They then went back to the Ballooom and observed the bracing 
uwde^ the steps was very narrow, being approximately ‘
one foot wide.

, She went with THOMPSON to the NBC Burbank Studios 
and stayed there urtil approximtely 4:00 am.

t „ - She stated that she telephonically contacted the 
Los Angeles Police Department and in0lomed the department 
about what she had seen in the Ballooom for whatever 
signifccnnce it would have in their investigation. She 
was shown photographs of SIfHAN BISIAIA SIHAN taken foUownng his apprehension and she advised that the individual who 
l^od^n font of her.at the botoom of the platHm steps 
in her opinion, i.s not identical to SIRHAN BISHARA SIJHIAN. 
She ^stated that zm a previous interviww, an officer of the 
Los Angel.ess Police Department, had shown her other photo­
graphs of SIH AN BISIAJA. SIIHANI, who was. dressed up at the 
time, and she does not clrs:idir those photographs shown 
as being identical to SIREAN BISIAfA SIIHAN either. She 
also saw photographs of the brothers of SIHAN BISHAfA SIJHAN, 
and she recalls that the photograph of ADEL SIRHAN i.s a 
likmess, however, she does not feel that ADEL i.s identical 
with the individual who was in front of her.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date ________ 9/19/68

MAXIE FI1ER, 542 West Arbutus, Compton, California, 
upon interview, supplied the folOowing information:

FIJEER advised that on the night of Junie 4, 1968, 
he was at the Ambassador Hotel, Los Angeles, Califoroia, 
for the Senator KENNEDY victory celebration in the Califiroil 
Prmary Elections.

FILER stated that at the time of the shooting, hie 
oas in another room some di.sanace from the Embassy Room, 
where Sena-tor KENNEDY was shot. He advised that he could 
proVide no informatoon of value regarding the activi^es 
surrounding the shooting either prior to, during or 
after the asslssination.

78
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date____7/31/68

RICHARD JOHN FRICK, 205 North Aomel, age 21,
advised during the previous semester, he was working for 
Students for KENNEDY1 at the University of California at

Santa Barbara, He advised as follwws:

On June 4, 1963, he departed Santa Barbara, Caaifornia,
arriving at Los Angel.es about 10:00 p.m. and went to the 
Ambassador Hotel. He met a freond and obtained a Press 
Pass so that he could go to .the Embassy Room, .but first 
hevisreed the KENNEDY suite on the Fifth floor and talked 
briefly to Mrs. KENNEDY there. Then he went downnSairs with 
the KENNEDY party, and as he entered the Embassy Room, he 
and his girl frSnnd, VAIERJE SCHULTE, foom Santa Barbara., 
wSoS chaieenged by security guards. They would not let the 
girl into the room and also atSrnpted to exclude several 
cameramen, but they finally let him through with the Press
Pass. During Senator KENNEDY’S speech, he stood about 

twenty feet in front of the platton, and as KENNEDY exited 
floo the plafoorm, he attempted to folOnn him but could not 
get very close because of the crowd and the number of newsmen 
who were pushing ahead of him. He did not see KENNEDY again 
unil after the shooting.

He was about twenty or more feet behind the KENNEDY
partly in the corridor, when he bear’d what he thought • .
w,sos, Sithso shots or the slamming of refr-ggerator doors in the klCchsi. Next, he heard someone
S^Lto the effsct that MNEDY had been shot, and persons he 
bslseved to be ONIEDY aides wsoe screaming for people to 
gst out. Ttere was much shoving as the crowd surged forward, 
and hs could see cameramen with television Igghts focusgng 
on somebody on ths flolo. Theo's was camlets toi:fusioi and 
Somsons hit him i.n the left oibs. He saw Mo. SCHRADE lynng 
on ^S foor, and at ths tme there were about twenty-five 
or thirty persons in that arsa.

He worked his way doss to ths left waH and got
within a few feet of where ths Senator was lying on ths flolo.

On----- 7/29/68—at ___Covina.,.. Caaiforiil-------------Fils # _Lns_Aigelfis_56-156_
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 Date____ 7/31/68_______

RICHARD JOHN FRICK, 205 North Armel, age 21, 
advised dur;ng the previous semester, he was working for 
Students for KENNEDY" at the University Of California at 

Santa Barbara. He advised as folOows:

_ On June 4, 1968, he departed Santa Barbara, Californil, 
arrivnig at Los Angeles about 10::00 p.m. and went to .the 
Ambassador Hotel. He met a freend and obtained a Press 
Pass so that he could go to .the Embassy Room, but first 
he.visieed the KENNEDY suite on the Fifth fZLoor add talked 
briefly t;o Mrs. KENNEDY there. Then he went dowWnsairs with 
the KENNEDY party, and as he entered the Embassy Room, he 
and his girl frennd, VAIERIE SCHULTE, foom Santa Barbara., 
wSos challenged by security guards. They wptild not let the 
girl into the room and also ateempted to exclude several 
cameramen, but they fnniy let him through with the Press
Pass. During Senator KENNEDY'S speech/he stood about 

twenty feet in front of the platoon, and as KENNEDY exited 
from the plafoorm, he atSeepted to follow hm but coul.d not 
get very close because of the crowdyand the number of newsmen 
who were pushing ahead of him. He/did not see KENNEDY again 
unnil lftsr the shooting. /

_ He was about twenty or more feet behind the KENNEDY 
parity in the corridor, when he/heard what he Thought - .
w®0® eitheo shots or the slimming of rsfO•igerator doors in the kic-ehsn. Next, he heard somsons
shout to ths sffsct that KENNEDY had bssn shot, and persons his 
beleeved to be KENNEDY aides were screaming for people to 
get out. Theoe was mucK shoving as the crowd surged forward,' 
and h.e could sss cameramen with tslsvisOoe Ughts focusing 
on somebody on the floor. There was compete confusion and 
Someone hit him in the left ribs. Hs saw Mo. SCHRADE lynng
on S^ floor, and/t this tmie there were about twenty-five 
or thirty persons/in that area.

. _ He worked his way close t;o the left waH and got 
within a few feet of where the Senator was lyng on the fHoor.
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A Negro doctor came in and began to admmnister to Mr. SCHRADE, 
and someone insisted that he look at the Senator. At this 
point he saw his gLrl mend, VALERIE SCHULTE, standing 
near IJA GOLDSTEIN, who was wounded. Shootly thereafter, 
someone placed partitinns around the wounded Senator, and 
he could not see him again, but he stayed in this room for 
one hour, staying near his girl freend, VALERIE, who was 
very upset and who was sittnng on the foor. She was 
recuperating because of a broken leg. .

He did not see SIIHAN SIJHAN at all and was not 
a witness to the shooting.

The only other witness he knew in that room 
was NANCY WALLACE, nee Webber. She recently married JOHN 
WALLACE and at present is livnng in San Francisco where 
her husband attends the University of O^iforma at San 
Francisco, Deenistry School.
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,SUE HARRIS, 10280 Cheviot Drive, Los Angeles 
920?/’ teeePhone 273-0413, 'teepphoned the Los Angeles Office 
of titie FBI following attempts to con-tact her for an 
appointment and related the foio^whig:

„ . - SUE-HARRIS’ dur3-ng the recent campaign of
Senator ROBERT F. KENNEDY, acted as secretary for DICK 
KLINE, Press Relations Mamger for Senator KENNEDY in the 
Los Angeles area. HARRIS, just prior to the tine that 
Senator KENNEDY was shot at the Ambassador Hotel in 
Los Angeles, was in the Press Room set up for the KENNEDY 
campaign party at the hotel. Wien Senator KENNEDY was 
aboU* halfway through his speech in the Embassy Room, she 
Went to her room in the hotel to pack and prepare to leave. 
When she returned to the area of the Embassy Room, she 
learned that Senator KENNEDY had been shot.

X x The Los Angeles Police Department (IAPD) had 
talked to SUE HARRIS, and she had furnihhed an address’book of individuals who were connected with the KENNEDY campaign staff*

. HARRIS stated that she had a boy friend, HARVEY 
PE PPER, who had been in the Embassy Room at the time of the 
shooting and had stated to her that he had been really 
close to the shooting. She did not know whether HARVEY 
PEPPER had been ineervewwed in this maater by the FBI. 
She™^ °fAhe ^inim that_the Police Department had 
interceded Mr. PEPPER who Ivved m an apartment on Kings 
Road near Melrose Avenue in Los Angeles, teipphone 653-5366.
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